

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ  
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, КЕМЕРОВСКОГО  
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 34-й  
№ 246 (8542)  
ВТОРНИК,  
18  
ОКТАБРЯ 1955 г.  
Цена 20 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Телеграмма Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилову от Президента Финляндской Республики Ю. К. Паасикиви (1 стр.).  
Телеграмма Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину от Премьер-министра Финляндии Урхо Кекконена (1 стр.).  
Прием Н. С. Хрущевым Пьетро Ненни (1 стр.).  
ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Касьян, — Решения июльского Пленума воплощаются в жизнь (2 стр.).  
А. Береснева, — В обстановке благодушия и неорганизованности (2 стр.).  
А. Легашев, — Больше цемента строкам! (3 стр.).  
ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ (3 стр.).  
X сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).  
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ (4 стр.).

### Подготовить жилой фонд к зиме

КОМУНИСТИЧЕСКАЯ партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу об улучшении жилищных условий трудящихся. Это видно на примере стремительного роста городов и рабочих поселков Кузнецкого бассейна. На пустырях, в глухой тайге за годы пятилетки появились крупные населенные пункты, которые с каждым годом продолжают расти, расширяться, благоустроиваются. На жилищное строительство отпускаются огромные средства. В Кемерове, Сталинске, Прокопьевске, самом молодом нашем городе Междуреченске — всюду появляются красивые дома, улицы, кварталы.

Итак, наряду с улучшением жилищного строительства необходимо всемерно беречь жилой фонд, относясь к нему по-хозяйски. Дома смогут служить долгие годы, если содержать их в образцовом состоянии, во-время и тщательно проводить ремонт. Особенно важно своевременно готовить жилье к зиме. Это, в первую очередь, зависит от хозяйственных руководителей, жилищно-коммунальных отделов, домоуправлений.

По-государственному решают вопрос ремонта домов и подготовки их к зимним условиям на машиностроительном заводе «Свет шахтера» в Анжеро-Судженске. Коллектив жилищно-коммунального отдела завода (начальник тов. Булария) отдает себе отчет, насколько важна и почетна обязанность поддерживать жилье дома в образцовом порядке. Здесь без опозданий, суеты и спешки, планомерно проводят капитальный и текущий ремонт. Преодолевая трудности, связанные с недостатком материалов, проявляя настойчивость в достижении цели, коммунальные работники осваивают средства, отпущенные на ремонт, перестраивают план и обновляют сотни квадратных метров жилья. Стоит посмотреть хорошо отремонтированные дома по улице Малютинской, чтобы убедиться в добросовестном отношении работников жилищно-коммунального отдела к своим обязанностям. Их работа проходит успешно еще и потому, что руководители завода при любых условиях стараются сохранить ремонтные бригады, не отпуская их на другие объекты.

На многих предприятиях с ремонтом жилых домов дела обстоят явно неблагополучно. На шахтах № 9-15, «Физкультурник», «Андреевская-2» в Анжеро-Судженске, «Северная» и «Пионер» в Кемерове, тресте «Куйбышевгидрострой» и других городах и рабочих поселках жилищно-коммунальное хозяйство запущено.

Вот что рассказывает в своем письме, присланном в редакцию нашей газеты, помощник комбайнера шахты № 4 треста «Молотовгудог» Александр Евсеевич Поляков.

### Его Превосходительству господину К. Е. ВОРОШИЛОВУ Председателю Президиума Верховного Совета СССР

Ваше сообщение о ратификации Президиумом Верховного Совета СССР соглашения, подписанного в Москве 19 сентября 1955 года, а также сердечные поздравления и пожелания от Президиума Верховного Совета СССР и от Вас, господин Председатель, лично доставили мне большую радость.

Я также глубоко уверен в том, что Протокол о продлении срока действия Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Финляндией и СССР и Соглашение о возвращении Финляндии территории Порккала-Удд являются основными вехами на пути мирного и дружественного сосуществования наших народов, служащего примером для народов всего мира.

Позвольте мне, господин Председатель, поздравить Вас и в Вашем лице Президиум Верховного Совета СССР по поводу ратификации этих важных соглашений и пожелать счастья народам Великого Советского Союза.

Ю. К. ПААСИКИВИ,  
Президент Финляндской Республики.

Его Превосходительству  
господину Н. А. БУЛГАНИНУ  
Председателю Совета Министров СССР

Москва.

### Его Превосходительству господину Н. А. БУЛГАНИНУ Председателю Совета Министров СССР

От имени правительства Финляндии и лично сердечно благодарю Вас, господин Председатель, и в Вашем лице Правительство Советского Союза за Ваши любезные поздравления и пожелания по случаю ратификации президентом Финляндской Республики и Президиумом Верховного Совета СССР Протокола о продлении срока действия Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Финляндией и СССР, а также Соглашения о возвращении Финляндии территории Порккала-Удд.

Правительство Финляндии полностью присоединяется к мнению Советского Правительства о большом значении этих соглашений для дальнейшего развития дружественных отношений между нашими странами. Мы твердо уверены в том, что они являются надежным залогом непоколебимой дружбы, глубокого взаимопонимания и искреннего доверия между нашими народами и их правительствами.

Прошу Вас, господин Председатель, и в Вашем лице Правительство СССР принять самые искренние поздравления правительства Финляндии и моя лично, а также наши лучшие пожелания благополучия и успехов народам Советского Союза.

УРХО КЕККОНЕН,  
Премьер-министр Финляндии.

Прием Н. С. Хрущевым Пьетро Ненни

15 октября. (ТАСС). Сегодня Первый секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев принял генерального секретаря Итальянской социалистической партии, депутата парламента Италии, вице-президента Всемирного Совета Мира Пьетро Ненни и имел с ним продолжительную дружескую беседу по общим проблемам международного положения и борьбы за мир.

### В честь XX съезда КПСС По методу бригады Валегова

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ, 17 октября. (Норр. «Кузбасс»). Комплексная организация труда в подготовительных забоях находит широкое распространение на шахтах рудника. Комплексные бригады проходчиков сейчас работают уже на шахтах имени Бирова, «Полысаевская-1», «Комсомолец» и других.

Из шахты «Новая» в подготовительных забоях начали работать по-новому с 1 сентября. Результаты хорошие. Так, если раньше бригада тов. Дыршинова за месяц проходила по 100—110 метров выработки, то сейчас она в меньшем составе проходит по 140—150 метров.

В каждую смену здесь выходят по 3 проходчика, один варьник и 3 локоточника. Каждый выполняет любую операцию, связанную с производством цикла. Варьник, например, помимо своей основной работы, помогает также грузить уголь, крепить выработку. С переходом на новую организацию труда состав бригады уменьшился на 8 человек,ходы же выросли с 3—3,5 потогного метра в сутки до 4,5—5 метров.

### В честь XX съезда КПСС По методу бригады Валегова

Резко поднялась производительность труда горняков. Раньше каждый проходчик за смену проходил 0,45—0,50 метра выработки, а сейчас по 0,7—0,8 метра.

Хороших результатов добивается также комплексная бригада тов. Капустина. Успех в освоении нового метода работы на шахте «Новая» был достигнут не сразу. Первое время много было непонятно. Для того, чтобы лучше ознакомиться с этой формой организации труда, начальник подготовительного участка № 3 тов. Безрукавенко вместе с нормировщиками и бригадиром проходчиков несколько раз посетил шахту «Журилка-3», где поблизился с членами бригады тов. Валегова.

Посещение забоя шахты «Журилка-3» помогло горнякам «Новой» в короткий срок добиться неплохих результатов. План подготовительных работ участка № 3 выполнен в сентябре на 107 процентов, тогда как раньше он за месяц в месяц отставал.

### Смонтирован бессекционный раздвижной щит

КИСЕЛЕВСК, 17 октября. (Норр. «Кузбасс»). Претворяя в жизнь решения июльского Пленума ЦК КПСС, на шахтах рудника развернута борьба за технический прогресс, совершенствование и внедрение новых, более производительных систем выемки угля. Горняки шахты № 5, например, проводят экспериментальные работы по выемке угля системой с гибким перекрытием, предложенной КузПИИ.

На шахте «Дальние горы» закончили работы по монтажу нового бессекционного раздвижного щита профессора Чинакала. Этот щит предназначен для выемки угля с пластов переменной мощности.

Новый щит гораздо экономичнее. На монтаж 32 метров щита потребовалось всего 42 кубометра леса и до 13 тонн металла.

### На полтора месяца раньше срока

ТЯЖИП, 17 октября. (Норр. «Кузбасс»). В Даниловском лесхозе поведены итоги социалистического соревнования. Готовя достойную встречу предстоящего XX съезда КПСС, лесозаготовители досрочно выполнили план заготовки и вывозки древесины, рассчитанный на 11 месяцев.

Досрочно выполнили 11-месячную программу по заготовке, вывозке и перевозке древесины коллективы мастеровских участков тт. Иванова и Ролыгина. По итогам третьего квартала лучше других работали шофер Анатолий Судачин, трелевщика Алексей Топкасов, Павел Ткаченко. Им вручены переходящие красные вымпелы.

### Новые изделия из железобетона

МЕЖДУРЕЧЕНСК, 17 октября. (Норр. «Кузбасс»). В Томском строуправлении треста «Томсшахтострой» широко применяются в строительстве железобетонные изделия: балки, перемычки, плиты, лестничные марши и другие. Строуправление имеет небольшой цех железобетонных деталей и две открытые площадки полнотного типа.

В этом году ассортимент изделий из железобетона значительно расширился. Осознано производство сборных озонантных плит для облицовки цоколей зданий. За строительство автогаража впервые применены сборные фундаментные балки. Они повысили качество и снизили стоимость работ.

### Высокий урожай картофеля

В этом году в сельхозартели «Родина», Марьянского района (председатель правления В. А. Суян), несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, выращен высокий урожай картофеля. С площади в 135 гектаров собрано в среднем по 180 центнеров с гектара. Особенно высокий урожай получен в звезде Зды Рюмет из первой полеводческой бригады.

С каждого из 28 гектаров здесь собрано по 210 центнеров картофеля, а на отдельных участках урожай составил 300 центнеров.

Богатый урожай получен благодаря применению квадратно-гнездового способа посадки, тщательной междуурядной обработке полей в течение лета и применению минеральных и местных удобрений.

### Успехи животноводов

В Прокопьевском районе колхоз «Индустрия» длительный период считается отстающим по развитию общественного животноводства. В этом году колхозники добились некоторых успехов. Плановые задания по продуктивности общественного животноводства перевыполнены. Колхоз оленей из первых в районе выполнил план поставок молока.

Особенно хороших результатов в увеличении надола молока добились доярки Е. Пангина, А. Попова, Ю. Рузавина. Они на каждую корову в своих группах надоили свыше 1700 литров молока.

Во время отремонтирования все скотные дворы. Теперь правление артели организовало повозку кормов на фермы. На всех фермах создается двухмесячный запас кормов.

### «Большевики во главе Всероссийской политической стачки в октябре 1905 года»

Вышел из печати подготовленный Институтом Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС сборник документов и материалов «Большевики во главе Всероссийской политической стачки в октябре 1905 года», посвященный 50-летию первой русской революции.

### По Советскому Союзу



Общая панорама завода

В Ленинграде заканчивается строительство первой очереди метрополитена. Сооружаемый участок поземной магистрали протяженностью 10,8 километра находится на юго-западной окраине города. За это время из Кировского района, Балтийского, Варшавского, Витебского вокзалов и завершается на площади Восстания — у Московского вокзала. На трассе возведены восемь станций, готовы тоннельные сооружения, идет монтаж и испытание эскалаторов и другого оборудования.

### Сады в Якутии

ЯКУТСК, 16 октября. (ТАСС). На недавно открывшейся здесь республиканской сельскохозяйственной выставке внимание посетителей привлекает один из стендов Якутской государственной селекционной станции. На стенде красуется горка свежих плодов сибирской рябины.

В опытной питомнике селекционной станции в селе Покровск, недалеко от Якутска, расположен Якутский плодово-ягодный пункт Института плодводства имени Мичуринна. Работами этого пункта доказано, что выращивание плодово-ягодных культур возможно даже здесь, в условиях вечной мерзлоты, на берегах далекой Лены. Выведение гибридных морозостойких сортов, хорошо приспособленных к суровым почвенно-климатическим условиям Якутии, является целью работников пункта. С этой целью здесь проведены скрещивания крупноплодных мичуринских сортов яблонь и сибирских рябинок с морозостойкой плодовой яблоней «сибирская».

### Испытание нового зернового комбайна

ХАБАРОВСК. (ТАСС). Сюда прибыла группа работников конструкторского бюро при Таганрогском заводе самоходных комбайнов имени Сталина для проведения испытаний нового самоходного зернового комбайна на гусеничном ходу. В колхозе имени Сталина, Хабаровского района, начали косовицу сов этим комбайном. Уборка велась на переувлажненных полях, где колесные комбайны не могли работать.

### 60 лет на производстве

Общественность Ново-Краматорского завода отметила 60-летие трудовой деятельности бригадира электриков Андрея Герасимовича Новикова. Четырнадцатого октября 1895 года А. Г. Новиков впервые спустился в одну из шахт Юзовки, ныне города Сталино. С тех пор он неустанно трудится на производстве. С 1934 года

НА СНИМКЕ: общий вид наземного павильона станции «Площадь Восстания». Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО ПЛЕНУМА ВОПЛОЩАЮТСЯ В ЖИЗНЬ

Руководствуясь указаниями В. П. Ленина о том, что массы все могут, если они все знают, на все идут сознательно, городской комитет партии и первичные партийные организации приступили к выполнению решений июльского пленума ЦК КПСС.

И. КАСЬЯН, секретарь Беловского горкома КПСС.

Круга рабочих коммунистов, участие которого позволяло провести тщательную проверку выполнения дел на шахте, принять конкретные постановления. Отделы горкома КПСС практично помогли партийному бюро шахты организовать выполнение намеченных мероприятий.

Или другой пример. В сентябре бюро горкома КПСС наметило послушать на общем заседании отчет уполномоченного от руководства объединенным производством. В подготовке вопроса приняла участие около 20 активистов городского комитета партии.

Чтобы привлечь внимание первичных партийных организаций к лучшему использованию механизмов и оборудования, активизировать творческую мысль рационализаторов и изобретателей, бюро стало систематически ставить эти вопросы на своих заседаниях.

В свете новых требований перестройки работы аппарата городского комитета КПСС. Работники горкома стали меньше отвлекаться на составление различных сводок и справок, чаще бывали в партийных организациях.

Проводима городским комитетом и первичными партийными организациями массово-политическая и организаторская работа поощряется и стимулируется на производственной деятельности предприятий города.

сверхплановой уголь. Только в третьем квартале горняки треста «Беловуголь» выдвинули около 100 тысяч тонн топлива сверх задания.

Значительно увеличили работу строительные организации города, и в частности, стройуправление треста «Ленинсташхострой». Его коллектив своевременно подготовил в сдачу крупную механическую шахту «Чертынская-1».

В борьбе за подъем промышленности выросли десятки мастеров высокопроизводительного труда. Машинисты комбайна «Доббас» Черных и Пестров, навалотбойщик Чуринов и Мирных, машинисты локомотивного депо Юдиных и Абрамов, токари Давыдов и Болотов, модельщики Шамаков, электромонтеры Ковалев и многие другие ежедневно дают по полторы — две нормы.

После июльского пленума ЦК КПСС предприятия города стали активнее помогать колхозам района.

Трудящиеся города изыскивают новые резервы для увеличения выпуска продукции, повышения ее качества, снижения себестоимости. Активно проходит в эти дни обсуждение плана шестой пятилетки.

Повсеместно критически анализируют деятельность своих предприятий, трудящиеся вносят много ценных предложений. Часть их уже сейчас воплощаются в жизнь.

В вагоноремонтных мастерских осуществляется перевод ремонта вагонов на поток. В вагоном участке обвешивается метод укрупненного безотцепочного ремонта подвижного состава.

Нельзя умолчать и о недостатках в работе горкома КПСС по выполнению решений июльского пленума ЦК КПСС. Мы еще не добиваемся, чтобы все предприятия города работали ритмично, систематически выполняли план.

Важно своевременно информировать членов партии об очередных задачах, призывающих в их советам, а главное, делом реагировать на их критические замечания.

На устранение этих недостатков и направлено внимание городской партийной организации.



В городе Кемерово идет осенняя посадка деревьев. Во дворах и скверах высажены сотни саженцев карагача, клена, тополя, акашии и других декоративных кустарников.

Соревнование районов

Сводка о наделе молока на одну фуражную корову за период с 1 октября 1954 года по 1 октября 1955 года и о выполнении плана сдачи молока государству в колхозах области на 1 октября 1955 года.

Table with 2 columns: Район (District) and Мл (Liters). Lists districts like Кемеровский, Ленинск-Кузнецкий, Промышленновский, etc., with their respective milk production figures.

Картофель и овощи — горнякам

И.Я. (По телефону). Успешно завершив выполнение первой заповеди, колхоз имени Калинина (председатель тов. Коалов), «Искра» (председатель тов. Захаров) продолжают сдавать хлеб в счет госзакупа.

В Анжеро-Судженском районе в счет госзакупа сдают овощи и картофель сельхозартели имени Жданова, имени Куйбышева, имени Свердлова, 11 колхозов и три предприятия.

ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

Из штатов МТС — в колхозы!

В целях дальнейшего улучшения агрономического и зоотехнического обслуживания колхозов Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признали необходимым перевести агрономов и зоотехников из штатов МТС в колхозы.

Трудно переоценить значение этого мероприятия в деле дальнейшего развития колхозного производства. Колхозы будут иметь специалистов сельского хозяйства на постоянной работе в качестве агрономов, зоотехников, заместителей председателей колхозов, бригадиров и заведующих животноводческими фермами.

Вышла и ответственная работа по переводу агрономов и зоотехников из штатов МТС на постоянную работу в колхозы. Это требует серьезного внимания партийных организаций, проведения глубокой разъяснительной работы среди агрономов, зоотехников и колхозников.

Активное участие в проведении этого мероприятия должны принять районные и городские газеты.

В Кузнецкой районной газете «Нолхозник Кузбасса» посвящена вопросам улучшения агрономического и зоотехнического обслуживания колхозов переводом штатных специалистов.

С горным одобрением, рассказывает газета, встретили агрономы и зоотехники Кузнецкой МТС решение партии и правительства. На совещании работников МТС агроном Г. И. Романов сказал:

В ОБСТАНОВКЕ БЛАГОДУШИЯ И НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

Июльский пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства ответственную задачу — обеспечить в ближайшие годы вторую подъем животноводства. Для решения этой задачи необходимо, чтобы партийные, советские и сельскохозяйственные органы, руководители МТС и колхозов, специалисты сельского хозяйства рассматривали животноводство как важнейшую отрасль колхозного производства и уделяли ему последовательное внимание.

В настоящее время самым важным в животноводстве является подготовка к успешному проведению зимовки. Надо обеспечить скот кормами, сочными и концентрированными кормами, наладить их приготовление и создать условия для нормальной раскормки животных в теплых и чистых помещениях.

Вот об этой-то зиме и забывают руководители Анжеро-Судженского района. У них нет тревоги за состояние подготовки к зимовке скота, хотя оснований для тревоги здесь более чем достаточно.

Особенно тревожное положение в обеспеченности скота кормами создается в сельхозартелях «Путь Сталина», «Шестой съезд Советов», имени Маленкова, имени Молотова и имени Жданова. В них обеспеченность скота сочными кормами составляет 25—30 процентов в потребности.

В этих колхозах на каждую животную приходится лишь по 10—12 центнеров кормов на весь стойловый период. Несмотря на плохое положение с кормами, в районе не используется такой важный резерв пополнения их запасов, как солома и полова. Сбор и скармливание для скота поводится плохо.

Такие колхозы, как имени Куйбышева, имени Маленкова и «Первое мая», за последнее время вовсе прекратили скармливать солому. А колхозы «Правда» и «Шестой съезд Советов» в этой работе вообще не приступают.

Машинно-тракторные станции в скирдовании соломы и подвозе кормов занимают позицию сторонних наблюдателей. Имеющаяся в МТС техника на этих работах не используется. Тракторные бригады при ос-

лаивании полей для вспашки земли скоту сводят к край позе и разбрасывают небольшие вучки. В ряде колхозов много говорят о недостатке кормов, но ничего не делают для восстановления запасов отходами, не берут на учет имеющиеся сено и не следят за хранением ответственных лиц.

Успешное проведение зимовки требует хорошей подготовки животноводческих помещений. Однако во многих колхозах их строительство под утро срывается. Намечено было построить в районе 12 коровников. Начато лишь 9 объектов, и ни один из них не закончен. В колхозе имени Маленкова коровник сгнил в эксплуатации. А теперь оказалось в нем столько невосполнимых поломок, что готовый его принять никак нельзя.

В колхозе «Путь Сталина» строятся и сползают. Но дела идут так плохо, что сами руководители признают: — К зимовке ни одно не будет готово. Не лучше обстоит дело и с ремонтом животноводческих помещений. К этой работе приступили всего 4 колхоза, хотя во многих артелях создавалось очень тяжелое положение с размещением скота на стойловый период.

В районе не уделяется должного внимания и обеспечению ферм постоянными нарами животноводов. Во многих колхозах допускаются текучесть и необеспечение освобождение от работы доярки, свиноводки, заводчицы ферм. Так, в сельхозартели имени Хрущева из 4 заводчиц фермы трое работают менее года.

Такое положение с подготовкой в зимовку скота в колхозах района объясняется тем, что райком КПСС и райисполком руководствуясь этим важным вопросом работы свели лишь в заслушивании отчетов директоров Судженской МТС г. Шубенского о строительстве ферм. В решении по этому вопросу райком и райисполком обязали председателей колхозов в 20 сентября закончить ремонт помещений на фермах. Но выполнение принятого решения никто не проконтролировал, и оно осталось невыполненным.

А. БЕРЕСНЕВА, инструктор сельхозотдела обкома партии.

Простиваем без дела

Наш отряд Новосибирского строительного монтажного управления «Совхозстрой» производит бурные работы для трубчатых колодезь в Краснинском месторождении. Одна скважина сдана в эксплуатацию, и сейчас производится бурение второй. Казалось бы, что руководители совхоза должны быть заинтересованы в скорейшем завершении буровых работ.

Второй месяц мы не можем добиться, чтобы в буровой вышке подействовали электрические осветители. До сих пор не выделены теса для обшивки вышки. С наступлением осенних дождей мы вынуждены останавливать бурение. Директор совхоза тов. Матюшин беспомощно разводит руками:

— Ничем помочь не можем, у нас нет гвоздей и леса. Заместитель директора Тихонов и прораб Петренко каждый день общаются: столбы уже изготовлены, вот подвезем и поставим, а завтра начнем платить тебе... Это завтра тынешь второй месяц. Наше стремление закончить бурение сква-

жины до наступления морозов у руководителей совхоза не находит поддержки. А между тем все говорят, что в зимний период совхозом расходуются десятки тысяч рублей на подвозку воды на животноводческие фермы.

Обращались мы и в партийную организацию совхоза. Секретарь партбюро тов. Бубликов безучастно отнесся к нашей жалобе. Он развозит корреспонденцию, как по вине руководителей совхоза мы не можем организовать круглосуточную работу и простиваем без дела.

Отряд предстоит провести большие работы в других хозяйствах, а он теряет время из-за того, что руководители Краснинского совхоза задерживают его на своей усадьбе.

О срыве плана буровых работ в Краснинском совхозе хорошо знают и в областном управлении совхозов и в Промышленновском райкоме партии. Но они почему-то предпочитают не вмешиваться в это дело.

А. УСКОВ, старший буровой мастер Новосибирского треста «Совхозстрой».

Не только призывать, но и помогать

Партгруппоргом я избран недавно. Первое время не знал, с чего начинать работу, но был уверен, что меня вызовут в партийное бюро и расскажут, пойдут. Прошел месяц. Ничего подобного не случилось. Решил сам пойти к секретарю партийной организации тов. Алаеву. Он внимательно выслушал меня и сказал: — Идите, потом я вас вызову и дам специальную книжечку о работе партгруппора. В ней обо всем написано.

Ушел я от секретаря партбюро недоузданным. Вот прошлая уже почти полгода, но книжечки я не получил и ни разу не был приглашен к секретарю. За это время пытался еще несколько раз обратиться к партбюро, но безуспешно. Не хотело разговаривать у нас члены партбюро с коммунистами, совершенно не интересуются деятельностью партийных групп.

Поняв, что помощи ждать неоткуда, я посоветовался с руководителями участка и начал вести работу в партгруппе самостоятельно. Мы стали выносить на собрания группы вопросы работы участка, бороться с недобрыми прогульщиками. Избрал редколлегию стеной газеты, пригласил актив. На один из собраний начальнику участка и его помощникам по-прежнему проводил беседы, организовывал читки газет перед партиями. Целя на участке пошли лучше. Многие стали нарушать трудовой дисциплины, поднялась активность коммунистов, оживленней теоретический производственные совещания, горняки смелее высказывают критические замечания в адрес руководителей участка.

Тем не менее это меня не удовлетворяет, как партгруппора. Партгруппа всех ближе стоит к рабочим. Поэтому, мне кажется, что у нас должны быть соответствующие методы и формы работы. Тут меньше всего терпимы общие призывы. Однако до сих пор не знаю, правильно ли не веду работу в группе. Порой очень трудно решить тот или иной вопрос, помучившись не ходит ли в партбюро, но вспомнишь, что пользы эти посещения не дают, — и махнешь рукой.

Между тем члены партийного бюро и его секретарь тов. Алаев на собраниях часто произносят горькие речи о том, что коммунисты должны быть в авангарде коллективов, активными, они призывают лучше трудиться, а на деле никакой организаторской деятельности не ведут, не стремятся познать глубины в членах партии, не бываю на участках и в цехах, не говорят с рабочими, далеки от них. За последние полгода на нашем участке я не видел ни одного члена партбюро. Не знает дороги и нам и тов. Алаев. Это можно объяснить только тем, что многие члены бюро считают зазорным прийти на участок, разбираться в положении дел, помочь. А ведь в любом коллективе чувствуешь, когда партийный работник интересуется людьми, боится их нужды, живет их заботами и когда он равнодушен к ним. Поэтому не случайно рабочие не идут в партбюро с открытой душой, со своими предложениями и сомнениями.

Развить инициативу коммунистов, их активность, авангардную роль можно лишь при том условии, если партийное

бюро своевременно информирует членов партии об очередных задачах, призывающих в их советам, а главное, делом реагировать на их критические замечания. Этого как раз не хватает в работе партбюро нашей шахты. Коммунисты не знают решений бюро, критические замечания, как правило, не выполняются. И не раз в своих выступлениях поднимаю вопрос об улучшении руководства партгруппами, об оказании им повседневной практической помощи, но к моему сожалению не прислушались. Не случайно в партгруппах с каждым днем снижается активность коммунистов, нередки случаи срывов партийных собраний. Последнее партийное собрание, например, было созвано только лишь при пятой попытке. Вопросы накопились столько, что на один вечер их не успели обсудить, пришлось перенести собрание на следующий день. Два дня заседали, а по существу не решили ни одного важного производственного вопроса. Зато разобрали около десяти персональных дел.

Все это привело к тому, что партбюро растеряло весь свой партийный актив, партгруппы на многих участках распались, а если где они еще и сохранились, то не ведут никакой работы с людьми.

Нельзя дальше мяться с таким положением. Партийному бюро надо перестроить работу и направить свою деятельность на то, чтобы повысить организаторскую роль партийных групп, помогать им и указывать, и показывать, и примером, а не ограничиваться только призывами.

Д. УЛАШЕВ, партгруппорг участка вентиляционной шахты «Томусинская-1».



